(rafos — Parte 2
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l Deteccio de ciclos

* Uma grande gquantidade de aplicacoes
depende da identificacao do grafo possulr ou nao
umciclo

* O problema de determinar a existéncia de
ciclos € o custo computacional envolvido

* Usa-se busca em profundidade para a
deteccao de ciclos
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"oy Deteccio de ciclos

* Para grafos nao dirigidos 0 processo é simples,
apesar de recursivo

detecao(V)
num(v) = i++
para todo vertice U, adjacente a v, faca
se num(u) =0
entao anexe aresta uv ao conjunto de arestas
detecao(u)
SENao se aresta vu nao esta no conjunto de arestas
ciclo foi detectado
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"oy Deteccio de ciclos

* Para digrafos o processo € um pouco Mais
complexo

detecao(V)
num(v) = i++
para todo vertice U, adjacente a v, faca
se num(u) =0
entao pred(u) =v
detecao(u)
senao se num(u) n&o € infinito
entao pred(u) =v
ciclo fol detectado
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"9 Ordenacdo topoldgica

* Aplicavel a digrafos semciclos, emque se
gueira estabelecer relacoes de precedéncia
entre os vertices

* A solucao para estabelecer uma ordem
topologica entre 0s vértices € bastante simples
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W Ordenacao topologica
e Basta partir de um vértice com grau de entrada
minimo k (igual a O)

* Retire todos os vertices com grau de entrada
igual a k (e suas arestas) do grafo, identificando-
0S ha ordenacao

* Repita essas operacoes enguanto existirem
vertices no grafo
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P Biconectividade

e Umgrafo é biconexo se a remocao de qualquer
vertice nao gerar vertices ou arestas desconexas

 Sua aplicabilidade inclui determinar rotas
alternativas em sistemas de trafego (fisico ou
Mesmo de mensagens)
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"9 Pontos de articulacio

* Caso 0 grafo nao seja biconexo, entao o(s)
vertice(s) cuja retirada cause a desconexao €
(sao) chamado(s) de pontos de articulacao

* Aidentificacao de pontos de articulacao (ou
arestas de cruzamento) permite determinar

pontos criticos no grafo (pensando-se em
problemas de fluxo)
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> Problema do casamento

* Para grafos bipartidos o problema de fazer o
emparelhamento entre os vertices dos dois

grupes € importante

* Aqui 0 problema é identificar pares de vertices
cujas arestas serao “mantidas’, ou de outro
modo, que recursos seriam alocados a que
consumidores, p. ex., caracterizando problemas
de atribuicao
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"y Emparelhamentos

* Emparelhamento maximo € aquele como
Maximo nUMero possivel de arestas

e Camnho alternante € aquele em que arestas
vizinhas pertencem ou nao ao emparelhamento
e Um emparelhamento é maximo se n&o existem
arestas no camnho alternante que possam ser
adicionadas a ele
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"y Emparelhamentos

* O numero de emparelnamento de umgrafo € o
tamanho de seu maximo emparelhamento

* Umemparelhamento perfeito & aguele em que
todos os vertices do grafo estao incluidos no
emparelhamento
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"N Emparelhamento maximo

* A determinacao de emparelhamento maximo é
feita com o uso de caminhos alternantes

* O que se faz € buscar arestas unindo vertices
gue nao facam parte do emparelhamento (nao
casados) e adicionar tais arestas e vertices ao
emparelhamento
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"N Problema da atribuicio

* Emvarias situagoes se guer determinar a
melhor atribuicao entre elementos de dois
subconjuntos, Mnimizando custos ou
maximizando lucros

e [Ssa €, na realidade, uma forma diferenciada

de emparelhamento, com custos associados as
arestas
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"N Problema da atribuicio

* O algoritmo para esse tipo de problema (Kuhn)
se basela na elimnacao sucessiva de linhas e
colunas da natriz de adjacéncias

* O processo trabalha de acordo coma
elimnacao de Gauss, procurando identificar a
atribuicao de custo Gtimo



